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SEGUNDA EDICIÓN DE LA URBANA EN EL CENTRO BOTÍN: MUÉVETE AL RITMO DEL HIPHOP Y LA DANZA 

· Por segundo año consecutivo, la Bahía de Santander será escenario de una serie de iniciativas para impulsar el cambio y la transformación social a través de la cultura hiphop, con las actividades “Danza y cultura hiphop” y “Breakin’Beach Contest” que desarrollaremos en colaboración con el festival La Urbana.

· También disfrutaremos de una “Visita comentada” a la obra Mujer de rojo de la mano del catedrático Javier Gómez Martínez, quien ahondará en el estilo y la técnica de Daniel Vázquez Díaz.

Santander, 5 de septiembre de 2024. – Durante el mes de septiembre, el Centro Botín alberga una variada programación en la que destacan las actividades organizadas en colaboración con el festival La Urbana, cuyo fin es promover el cambio y la transformación social a través de la cultura hiphop. Así, el 7 de septiembre a las 11:00 horas, se llevarán a cabo dos iniciativas simultáneas bajo el concepto de “danza y cultura hiphop”. Por una parte, la bailarina donostiarra Maialen Mendes - más conocida como Mai- dirigirá el taller Popping, un estilo de baile afroamericano nacido en California, que consiste en generar contracciones y relajaciones musculares que van provocando estallidos en el cuerpo del bailarín (pops). Por otra, el bailarín y coreógrafo Manuel Martín liderará el taller “Improvisación”, un modo de vivir el baile a través de la libertad de movimiento, teniendo muy en cuenta la creatividad y técnica de los bailarines.
A partir de las 16:00 horas y a lo largo de toda la tarde, el campeonato “Breakin’Beach Contest” tomará protagonismo. Este certamen -de acceso gratuito hasta completar aforo- será presentado por el intérprete, bailarín y actor Gustavo Hoyos -alias Kaos- e incluirá dos torneos: uno de 2 contra 2 para chicas y chicos (bgirls y bboys), y otro de 1 contra 1 en la modalidad All Style. El evento culminará con una sesión de baile social a cargo de DJ Sara Puaj y DJ Jimmy Twice, donde el público tendrá la oportunidad de participar.
Redescubrir la exposición Retratos: Esencia y Expresión 
El catedrático Javier Gómez Martínez guiará una “Visita comentada” el 11 de septiembre, a las 19:30 horas, que se centrará en la obra Mujer de rojo, de Daniel Vázquez Díaz, perteneciente a la exposición permanente Retratos: Esencia y Expresión. Durante el recorrido, se explorará el hermetismo y el mundo interior de la figura femenina retratada, así como las influencias y otros trabajos del autor. Gómez Martínez no solo abordará el mundo de la moda de los años veinte, analizando la importancia de los complementos textiles -traje y sombrero- y la estilización de la mujer en esta época, sino que además acercará a los asistentes a las icónicas portadas art déco de la revista Vanity Fair, diseñadas por el artista vallisoletano Eduardo García Benito para la célebre publicación neoyorquina.
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Centro Botín
[bookmark: _Hlk171680623]El Centro Botín, obra del arquitecto Renzo Piano, es el proyecto más importante de la Fundación Botín. Un centro de arte internacional que quiere aportar una mirada nueva al mundo del arte, cuya misión social es potenciar la creatividad de todos sus visitantes a través de las artes para generar desarrollo humano: económico, social y cultural. Cuenta con un ambicioso programa expositivo compuesto por presentaciones, tanto individuales como colectivas, de artistas internacionales y becarios de la Fundación Botín. Su programa formativo, que se sustenta sobre la investigación desarrollada desde hace más de 12 años junto al Centro de Inteligencia Emocional de la Universidad de Yale, está compuesto por actividades artísticas y culturales que despiertan la curiosidad, imaginación y creatividad de todos los públicos, animándolos al juego y al aprendizaje a través de las artes. Además, el Centro Botín es parte de la vida diaria de los ciudadanos y contribuye a fortalecer el tejido social y cultural local. Un lugar de encuentro que con arte, música, cine, teatro, literatura y danza dinamiza la vida de la ciudad.
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